

Výzva Klubu 500 a SOPK k posilneniu ekonomiky SR a sociálneho postavenia občanov SR

Definícia súčasného stavu

Krajina prežíva pomerne turbulentné obdobie na politickej scéne, výsledkom čoho je aj zhoršovanie obrazu Slovenska v zahraničí.

Dvojnásobná brutálna vražda investigatívneho novinára a jeho priateľky musí byť odsúdená každým súdnym človekom, pretože nikto nemá právo siahnuť na život, alebo odsúdiť niekoho na smrť len preto, že poukazuje na porušenia práva, morálky, etiky, zneužívanie pozícií a podobne.

Nachádzame sa v období, keď po brutálnom čine došlo na politickej scéne k výmenám na pozíciách predsedu vlády a ministra vnútra. Faktom je, že za niekoľko mesiacov ktoré máme za sebou, došlo k utlmeniu legislatívneho procesu a spomaleniu výkonu moci. Došlo k pomýlenému vysvetľovaniu úloh a pozícií opozičných politikov a parlament SR sa stal politickým bojiskom nie garantom parlamentnej demokracie.

Došlo takmer k úplnému zastaveniu komunikácie medzi politickou sférou a zamestnávateľskými organizáciami.

V rétorike politikov je slovo zamestnanec a zamestnávateľ vykladané absolútne nesprávne. V tejto krajine nie je nikto, kto by mal väčší záujem o zamestnancov ako sú ich zamestnávatelia. Zamestnávatelia a zamestnanci nie sú nepriatelia štátu.

Pokiaľ sa diskutuje o pomoci pre zamestnancov, v skutočnosti je to myslené len ako snaha získať viac finančných prostriedkov do štátneho rozpočtu.

Zamestnávatelia majú tiež svoje predstavy na fungovanie štátu z pohľadu vízie Slovenska napríklad do roku 2030. Akosi sme pozabudli hovoriť o konkurencieschopnosti slovenského priemyslu a opatrenia smerujúce k posilneniu výskumu, vývoja a inovácií sa prijímajú veľmi ťažko. Stalo sa skutočnosťou, že pri návrhoch rozpočtov na nasledujúce roky, ministerstvá nahlasujú svoje potreby, rezort financií má pomerne podrobný prehľad o očakávanom výbere a jediná inštitúcia, ktorá vie ako správne použiť financie, aké správne výdavky je finančný inštitút pri ministerstve financií. (Prípadné aj jeho dobré návrhy sú na druhej strane prehliadané.)

Politické strany stratili záujem o komunikáciu s cieľom zabezpečenia konkurencieschopnosti do roku 2030.

Ako na to

Klub 500 a SOPK sú pripravení aktívne sa podieľať na príprave všetkých reforiem z dôvodu že zamestnávatelia a zamestnanci sú tí, ktorých sa tieto reformy najviac dotýkajú.

Klub 500 a SOPK vyzývajú všetkých politikov, politické strany, predstaviteľov ministerstiev a parlamentu k naštartovaniu spoločného úsilia pre dosiahnutie trvalo udržateľného hospodárskeho rastu garantujúceho zvyšovanie životnej úrovne obyvateľov SR.

Klub 500 a SOPK vyzývajú na došetrenie všetkých podozrení z porušenia hospodárskej súťaže, povinností pri správe cudzieho majetku, ochrane súkromného vlastníctva, rozdeľovaní finančných prostriedkov a podobne.

Klub 500 a SOPK majú dojem a presvedčenie, že oveľa viac priestoru na diskusiu pri presadzovaní noviel zákonov majú vybrané fyzické osoby, prípadne predstavitelia tretieho sektora.

Klub 500 a SOPK vyzývajú všetkých poslancov Národnej rady SR, aby vykonávali svoje povinnosti s maximálnou zodpovednosťou a nezneužívali pôdu Národnej rady na „diskusný kabaret“. Poslanec Národnej rady by mal byť vzorom pre občanov SR aj v čase keď nestláča tlačidlo A/N.

Klub 500 a SOPK vyzývajú vládu SR, aby začala realizovať školskú reformu, zdravotnú reformu, reformu štátnej a verejnej správy a územnej samosprávy s cieľom dosiahnuť počet štátnych zamestnancov a takú efektívnosť štátnej, verejnej a územnej samosprávy, ako je v najefektívnejších krajinách EU.

Klub 500 a SOPK vyzývajú vládu SR aby pripravila a realizovala reformu daní a odvodov s cieľom znížiť celkovú daňovú sadzbu na úroveň priemeru EU.

Klub 500 a SOPK vyzývajú vládu SR, aby pri príprave rozpočtov na roky 2019 a 2020 bola zásadným spôsobom riešená podpora cestovného ruchu a poľnohospodárstva, ako základných oblastí pre podporu ekonomického rastu a zamestnanosti, po vzore okolitých členských krajín EU.

Stratený čas, ktorý mal byť využitý na prípravu a realizáciu základných reforiem sa nikdy nevráti, alebo Slovenská republika tieto reformy nepotrebuje ?!

Bratislava 23.4.2018



Ing. Vladimír Soták

predseda Klubu 500



Doc. Ing. Peter Mihók CSc.

predseda SOPK